漳州市教育局网站

二维码

漳州教育微言

二维码

2021年4月29日 星期四 漳州市教育局 联办

同心励学 成风化人

漳州新闻网:http://www.zznews.cn 专副刊部 责任编辑/冯思佳 吴明晖 电话:0596-2599851 E-mail:mnrbjyb@163.com

市直公办小学一年级招生6月报名

免试就近入学 严禁招收寄读生

本报讯(记者 戴岚岚)日前,漳州市教育局发 布《关于做好2021年漳州市直公办小学一年级招生 工作的通知》,明确今年仍然依据"免试就近入学" 原则,市直公办小学按施教区招生。

根据招生计划,漳州市实验小学胜利校区一年 级计划招生270人,腾飞校区一年级计划招生270 人;龙溪师范学校附属小学一年级计划招生240 人(不含西桥小学安置生)。招收符合政策条件 年满6周岁的儿童,即2015年8月31日(含)前出 生的儿童。

今年就读市直公办小学一年级报名条件大致 与以往相同,同一房产六年内只能有一位适龄儿童 在该校就读(同一学生家长合法生育的多子女除 外)。网上报名时间为6月26日至30日,家长可登

录漳州市招生管理系统(http://zzzsgl.fjzzedu.cn)报 名。无法顺利报名者,携户口簿、不动产权证明原 件及复印件于7月1日到施教区小学进行现场报 名。网络报名成功者,携上述证件于7月2日至3日 到施教区小学进行现场确认。

通知要求,学校要成立以校长为组长的"招生 工作小组",负责研究制定本校招生方案,公布招生 简章,指定专人解释招生政策,并对申请入学的一 年级新生进行调查摸底、审核确认。学校招生工作 小组要严格执行招生政策,规范操作程序,自觉接 受社会各界监督。招生结束后,学校应公示新生名 单。严禁招收寄读生,严禁为不符合入学条件的学 生建立或接续学籍档案,严禁以任何名义和形式 向学生违规收取费用。

少聚集 戴好口罩

市教育局发布"五一"假期安全提示

本报讯(记者 戴岚岚)"五一"假期即将来临, 为进一步做好学生安全教育和安全防范工作,扎实 做好节假日疫情防控措施,近日,漳州市教育局发 布"五一"假期安全提示,提醒学生和家长注意安 全,确保大家健康、平安、充实度过假期。

市教育局建议,"五一"假期期间,请广大家长 和学生少流动、少聚集,确需外出时要严格按照各 级疫情防控要求,戴好口罩,保持好安全距离,做好 防护措施。勤洗手,保持良好个人卫生习惯。

由于很多家长会在"五一"假期带着孩子外出 游玩,市教育局提醒大家外出时要注意防溺水安全 和交通安全。在防溺水方面,请广大家长切实履行 监护职责,教育孩子要牢记溺水"六不两会",不管 在任何时候、任何地方,都不得在无家长或无教师 带领下私自下水游泳,主动向家长报道行踪,不擅 自、不结伴玩水野游。在交通安全方面,请学生外 出时,要严格遵守交通规则,不闯红灯,过马路时注 意过往车辆,不在马路上并行、逆行、横穿、追逐打 闹等。不乘坐无证、无牌及违章超载的车船,避免 人身和财物的意外损失。

在饮食安全上,市教育局建议,要少吃油炸、 烟熏、烧烤的食品,不要暴饮暴食,严格落实好分 餐制、用公筷公勺公夹等良好卫生习惯,倡导健康 的生活方式;生熟食品分开加工,食物要烧熟煮 透,不食用野生动物。严防物品传疫,谨慎接触冷 链食品及境外网购物品,增强自我防范意识和防 护能力。

另外,家长还需要注意网络安全和孩子的心理 健康安全。要教导孩子不要沉迷网络游戏,不要见 网友。告诉孩子在网上发布信息需谨慎,不要转发 未经官方公布的信息;谨防网络诈骗,不要点击不 明链接网址,更不要随便透露个人信息;加强预防 心理,提高孩子对网购诈骗、中奖诈骗、冒充熟人诈 骗等各种形式诈骗的警惕性。要持续关注学生心 理健康,多与孩子沟通谈心,帮助孩子学会释放压 力,在陪伴中沟通,在沟通中了解,在了解中引导, 密切家校共育,营造和睦、和谐、温馨的氛围,确实 做好孩子的心理疏导工作。



4月26 日上午,在 龙海区紫泥 中心小学操 场上 50位 少先队员紧 握巨幅党 旗,参与录 制快闪节目 《唱支山歌 给党听》。

红歌快闪接地气 党史教育入人心

本报讯(记者 苏水梅 文/图)"唱 支山歌给党听,我把党来比母亲……"4 月26日上午10时许,在龙海区紫泥中心 小学操场上,老师们先把一面鲜艳的党 旗平整地铺在操场上,50名少先队员沿 着党旗边沿围成一个长方形,少先队员 双手紧抓党旗,上下舞动;在这50名孩 子的外围,200多名少先队员手里挥动 着小红旗,齐声高唱《唱支山歌给党听》, 现场气氛热烈。不少家长送孩子到学校 之后,在学校门口不舍离开,他们透过学 校的栅栏观看活动,脸上写满了欣喜。

下午3时许,《唱支山歌给党听》悠 扬的旋律,再次在龙海紫泥镇巽玉村地 下党交通站旧址上空响起。位于巽玉村 的这个地下党交通站旧址, 曾是1949 年中华人民共和国成立前夕,厦门工委 领导在龙海的临时领导核心点之一,目 前开辟成为紫泥镇中小学教育基地。紫 泥中心小学校长许淑惠带领学生跟随拍 摄,她说:"用快闪的形式演绎红歌更加 新颖,更为百姓所喜爱。党员、干部和群 众打成一片共同演绎,拉近了大家之间 的距离。

紫泥中心小学少先队员林佩娴平日 很喜欢唱歌,她说:"能够参与这样的快 闪活动我特别激动。"和她有同样感受的 还有少先队员陈柏凯,他认为,今年是建 党 100 周年,这么多同学在一起通过快 闪的形式唱红歌,特别有纪念意义。

在现场观看红歌快闪的康女士,观 看表演时也跟着唱了起来。"我们现在能 过上这么幸福的日子,我非常满足,我们 不能忘记这段历史,要把这种好的精神, 通过好的形式传承下去。"

"通过组织开展《唱支山歌给党听》 快闪活动,回顾党的光辉历程、讴歌党的 丰功伟绩,将引导全镇党员领导干部和 青少年儿童坚定理想信念,提高党性觉 悟和爱国意识,增强荣誉感、归属感、使 命感,进一步振奋精神、鼓舞士气、凝聚 力量,唤起他们永远跟党走的坚定决 心。"紫泥镇有关负责人表示。

活动当天上午8点半至9点半,紫泥 镇还在紫泥中心小学举行了"红心向党 描绘红色经典、使命永记展现百年风 采"庆祝中国共产党成立100周年书画 现场赛活动。

童心至真,爱心养正:一位博士校长的教育观

漳州康桥学校副校长、小学部校长周鸿访谈录

教育是每个家庭梦 想的高地, 办好教育, 直 教育,用心教育,成就家 庭梦想是每个学校的至 高目标。这几年,有一所 办学十余年的学校,在厦 门与漳州交界处可以说 是声名鹊起,大有后来居 上之势,这就是漳州康桥 学校小学部。在南方明媚 的阳光中,我们走进这所 学校.走近这所学校副校 长兼小学部校长周鸿博 士,去感受厦门喧嚣都市 郊外、文圃山下的这一抹 宁静,去探寻这所学校快 速发展的密码。



如果我们的教育硬是要把学生都往"分数"这一狭窄的道路上赶,可能很多孩子还没有走上独木桥,就已经被 挤到人生的悬崖边上了。

——漳州康桥学校副校长、小学部校长周鸿

长说的话?

州龙池交界的漳州康桥学校大家庭 是一致的。 迎来了新的成员——分管小学部的 周鸿校长。罗曼·罗兰对于生命的肯 定在于,看清生活的真相后依然热爱 生活,这是世界上仅有的英雄主义。 而教育的英雄主义,大概就是打破世 俗评判价值的标准,为孩子们开拓出

周鸿,西南大学硕士、澳门城市 有保障。 大学博士,现任漳州康桥学校副校长 兼小学部校长职务,全面负责小学部 管理工作。

一条新的道路。

问:是什么让您决定加入漳州康 桥学校的?

答: 我于2018年考取了澳门城市 大学的教育学博士,在攻读教育学博 士学位期间,深入研究了不同文化背 景下的华人教育。恰逢此时,得知厦 门康睿教育集团在招聘相关职位。经 过初步接触,我发现康睿教育的办学 社会认可的目标。 理念与自己的教育理想非常相近。康 睿教育的基本准则中的教育追求是 "新教育、真教育、心教育",主张教育 要放下执念,开放包容,不断革新,悉

2019年夏天,地处厦门海沧与漳 新方法,这与我二十年来的教育追求 管是常识还是心理学、生理学的研究 进一步化为课程实践,化为漳州康桥 活的乐趣,锻炼意志,增强生活的本

当时我上网查询了下,漳州康桥 考上清华、北大、哈尔滨工业大学等 投资了好几个亿,我认为在硬件方面 道路。

问:您的教育理念是什么?

育,也从事了二十年教育实践工作, 但要我明确说出自己的"教育理念" 的"教育理想"——用真心做教育,用 多元课程让每个孩子美好的天性都 学生健康成长、家庭满意、学校肯定、的道路就顺畅、幸福多了。

禀赋和未来都是不一样的。如果我们 践,让每个进入小学部的孩子都体验 学校教学质量不错,历年来有数十人 的教育硬是要把学生都往"分数"这 一狭窄的道路上赶,可能很多孩子还 985、211名校。校园环境也十分优美, 没有走上独木桥,就已经被挤到人生 规模较大,占地近200亩,建筑有特的悬崖边上了。我们应该共同给孩子 色,面积也比较大,举办方已经实力 的人生开辟一条真正属于他自己的

我主张为具有各种禀赋的孩子 提供适合他们的课程。比如心理学家 斯腾伯格提出的"多元智能"理论认 答:虽然我一直在学习和研究教 为,有的人音乐智能发达,我们就要为 这些孩子提供充分学习音乐的机会; 有的人运动智能发达,有的人表演智 还真有点困难。更恰当地说应该是我 能发达……总之,学校为智、音、体、 美、劳等方面都准备课程。当孩子享受 了多元的课程"自助餐"后,父母会发 得到最大释放,健康快乐地成长,每 现孩子学会了选择,增强了自信,把兴 个孩子都获得最大的幸福。最终实现 趣发展成了特长,学习的道路和人生

问: 今后您打算如何进一步发扬 校本课程中。

答:漳州康桥学校的举办方厦门 心汲取一切有利于提高教育效果的 的载体,是辅助孩子成长的工具。不 念,我希望在漳康小学部把这些理念 们在新的社会形势下,体验到学习生 我们方能引导孩子时刻热爱生活。

都向我们揭示了一个真理:每个人的 学校小学部每个教职员工的教育实 领,做到学习与生活体验相结合。 到成功和成长的快乐。让小学部的每 个教职员工都有强烈的职业价值感、 自豪感和归属感。让每个生活在这里, 从这里走出去的漳康师生都充满自信 和尊严。这本身就是康睿教育的品牌 特色,也是康睿贡献给社会的成果,更 康小学享受增值的成长体验,见证有 是发扬康睿教育品牌的光源。

问:对于儿童教育而言,您认为

在学校、家庭层面什么是最重要的? 答:规则与快乐齐备;挫折与幸 福同行。学校和家庭是孩子们生活最 重要的两个地方。学校和家庭在教育 孩子方面,要同心协力,切不可背道 而驰。我们既要教会孩子了解掌握规 则,也不能剥夺他们的快乐;我们的 目的是让孩子获得最大的幸福,但万 万不可把他们淹没在顺境中。这一切 都将体现在我们学校为孩子设计的

同时,我还经常利用周末时间,带

问:新学年有什么想对学生和家

答:选择在漳州康桥学校上小 学,就是选择与幸福同行;不戚戚于 眼前利益,不汲汲于虚幻浮华;在漳 理想的教育者不一样的教育!我们将 提供优质教育,但是我们的收费水平 并不高,是比较平价收费的。我们学 校是全寄宿制的,学生学习有严格的 管理,课业也是全辅导,这样可以解 放工作繁忙的家长,减轻辅导孩子的 负担。学校距厦门市白鹭洲仅仅16公 里,从厦门开车过来,大概20分钟车 程就到了。

什么是最好的教育?给孩子最好 的物质条件,在"数字竞标"中谋得更 高的分数,这样的认知是大家口不言 但心有戚戚焉的。那么在康桥,我们 希望给这样的社会趋势加一个内核 ——热爱。这热爱是老师对学生的, 一些家庭远在异地的孩子们到户外活 是学生对学习的,更是家长对于学校 答:学校的课程是承载教育理想 睿教育集团本身已经有很好的办学理 动,比如爬山、种植、郊游等等,让孩子 教育的。此刻我们走在热爱的路上,

学校简介

漳州康桥学校是一所全日制民办学校, 校园占地近200亩,总投资7.5亿元。学校目 前拥有幼儿园、小学、中学三个教学部,在校 学生5000余人,已建成以传统文化为办学 特色的K-12教育体系。漳州康桥学校以高 颜值的校园环境、高水平的师资队伍、高标 准的管理要求,全面打造让家长信得过,让

每个家庭幸福共生的特色育人模式。 幼儿园:漳州台商区示范园,以童蒙养 正为育人宗旨;将国学经典、"资优数学"、双 语教学、家园共育等特色课程有机结合,让

萌宝与家人一起全面成长。 小学部: 开设普通班、国学经典班, 将义 务教育课程与各类特色课程巧妙融合,给孩 子提供丰富多元的成长模式。

中学部: 让平凡的孩子优秀, 让优秀的 孩子卓越!办学十余年,数十名学子考上清 华、北大、西安交大、上海交大、哈尔滨工业 大学等985、211名校,学校先后被评为"高 中教育质量先进校""初中教育质量信得过 学校""全国足球实验基地学校""全国学校 体育工作示范校"等。

【咨询热线】0596-6050881(小学)、 0596-6051222(中学) 学校地址:漳州台商投资区龙池岩

路5号(圣地亚哥西侧)